
          
 

ESTRATTO DEL VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 13.12.2013 
 
Come da regolare convocazione effettuata da parte del consigliere più anziano eletto 
nell’ultima tornata elettorale, il giorno 13 dicembre 2013, alle ore 11,00 a Firenze, 
presso l’Istituto Geografico Militare, Via Cesare Battisti, 10, Firenze, si è riunito il nuovo 
Consiglio Direttivo AIC per discutere il seguente ordine del giorno: 
 

1. Elezione del Presidente  
2. Elezione del Vice-Presidente 
3. Elezione del Segretario 
4. Elezione del Tesoriere 
5. Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti i Consiglieri eletti: G. Scanu, G. Mauro, M. Azzari, P. Zamperlin, S. 
Angelini, G. Borruso, A. Favretto, E. Dai Pra, M. G., Riitano. Gli istituti cartografici dello 
Stato presenti sono rappresentati da: G. Afeltra, per l’Istituto Geografico Militare, su 
delega del Comandante, Gen. D. A. Biancafarina; C. V. L. O. Lamberti, per l’Istituto 
Idrografico della Marina su delega del Direttore, A. A. Liaci, D. Tacchia, per l’ex 
Servizio Geologico - ISPRA. Il C. V. Lamberti consegna la delega al segretario che 
viene allegata al verbale. Assente giustificato il consigliere I. Zanetti. 
La prof.ssa Riitano presiede la seduta, in qualità di consigliere eletto più anziano; funge 
da segretario il consigliere Borruso. Il presidente Riitano informa il Consiglio sulle 
modalità di espletamento delle procedure da espletare nella seduta odierna per 
l’elezione del Presidente e delle cariche per il periodo 2014-2017, dando lettura degli 
articoli relativi del Regolamento e dello Statuto. Dopo un lungo e interessante dibattito 
cui partecipano tutti i consiglieri, …(omissis), considerato quanto previsto dall’art. 13 
del Regolamento in merito all’elezione degli Organi, vista la proposta di candidatura 
avanzata nei confronti del Presidente uscente G. Scanu e da questi accolta, preso atto 
della rinuncia a esprimere manifestazione di voto da parte dei rappresentanti degli 
organi cartografici dello stato e considerato che l’unico rappresentante iscritto 
regolarmente all’Associazione a titolo personale ai sensi dell’art. 26 dello Statuto è 
l’Architetto D. Tacchia il quale può pertanto partecipare alle operazioni di voto, vengono 
distribuite le schede per le votazioni debitamente firmate dal Presidente il quale invita 
l’assemblea dei soci a votare per scrutinio segreto per l’elezione del nuovo presidente 
per il quadriennio 2014 - 2017. Risultano: Votanti 10; Schede valide 10; Schede nulle 2; 
Schede con voti per Scanu 8. 
Risulta eletto Presidente dell’AIC per il prossimo quadriennio Giuseppe Scanu, che 
accetta e ringrazia per la nuova fiducia accordata precisando che il suo sarà un 
mandato in cui, soprattutto, tenderà a coordinare il lavoro degli altri Consiglieri che 
accetteranno di impegnarsi per l’affermazione della crescita dell’Associazione, sulla 
base di un programma che verrà presentato nella prossima riunione di consiglio, da 
tenersi presumibilmente a gennaio 2014. Si procede quindi alla nomina delle altre 
cariche previste dallo statuto e, ai sensi del sopracitato art. 13 del regolamento, su 
proposta del neoeletto Presidente, vengono designati a ricoprire le cariche di: 

- Vice Presidente, il prof. Andrea Favretto; 
- Segretario, la dottoressa Paola Zamperlin; 
- Tesoriere, il dott. Giovanni Mauro. 

Il Consiglio approva…(Omissis).  
Il presente verbale viene letto e approvato seduta stante. La seduta viene tolta alle ore 
13.30. 
 
Il Segretario         Il Presidente 
F.to Giuseppe Borruso     F.to Maria Giovanna Riitano 

 


